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Vous pouvez — a votre choix — faire les enchéres selon vous et voir comment on
joue les cartes...

...ou bien directement passer a la page suivante ou vous allez retrouver les
enchéres que j’ai retenues et les commentaires qui s’imposent...
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LA DONNE DE LA SEMAINE

Tournoi du Lundi 18 mars 2019 — Donne 31 — Sud donneur — N/S. vuln.
Comment on fait 12 levées, sauf précisément si on joue le chelem !
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COMMENTAIRES :

1 — Les résultats : 12 fois sur 13 on a joué a I’atout pique : le chelem a été demandé deux fois (une fois réussi, une fois
chuté), la manche 10 fois (pour 11 levées 7 fois et 12 levées seulement 3 fois). Enfin un déclarant a joué 3SA (pour 11
levées) on ne voit pas bien pourquoi !

2 — Les encheéres : Les encheres posent un seul probléme. Peut-on en Est espérer un chelem ? On sait qu’il y au moins
une dizaine de points dehors, et peut-étre davantage si Ouest n’est pas maximum. Ce ne serait pas un obstacle pour des
jeux disposant de singleton(s) et d’un peu plus d’atout qu’un ordinaire fit 4/4. La présence d’un 5° tréfle est le seul
point trés positif, mais peut-il suffire & surmonter ces handicaps ? En fait, en tournoi par paires, prendre un tel risque
est un peu ’enchére du « chercheur d’or » qui joue son va-tout.

3 — Le jeu a 4P : Ce qui est trés curieux dans ce coup, c’est qu’on a toutes les chances de réaliser 12 levées si on ne
joue que la manche. En effet, seule ’entame de 1’As de cceur va pouvoir empécher cela et cette entame est tellement
peu évidente que personne en Nord ne 1’a faite contre 4P. D¢s lors, sur entame tréfle ou pique, rien ne s’oppose a
purger les atouts en 3 tours, puis tirer les tréfles (qui sont gentiment partagées 3/2) pour défausser les 2 cceurs d’Ouest,
puis présenter le 10 de carreau qui vous aurait assuré 13 levées si le Roi avait été en Sud, mais vous en donne
évidemment 12 ici.

Tout ceci parait trés évident, et pourtant ¢ca ne s’est passé ainsi que pour 3 déclarants sur 10 a 4P. 5 des 7 autres
avaient eu pourtant une entame favorable. Ont-ils défaussé des carreaux ou plus simplement n’ont-ils pas cherché a
défausser. Mystére ! Les 2 derniers ont eu moins de chance : en jouant le coup en Est, ils ont eu droit & une entame
cceur de Sud assez justifiée. On peut juste se demander pourquoi jouer en Est : en fait cela traduit une ouverture d’1K
en Ouest au lieu d’1SA et ce n’était certes pas une bonne idée !

Il est certain que si on joue un chelem a pique, la tentation d’entamer 1’As de coeur sera grande et dans ce cas, le
déclarant ne pourra pas gagner ! Et si, comme le dernier déclarant, on essaie de jouer un 3SA peu justifiable, on risque
d’avoir chaud sur I’entame du 3 de cceur (entre parenthéses Sud devra fournir le 8 et non le 10). Heureusement, il y a
11 levées sans rendre la main mais pas question de faire I’impasse a carreau et, de toutes facons, on n’ira jamais a 12
levées !




